

# 全市未成年人思想道德建设工作推进会举行

本报讯(记者 朱琳)“护苗行动”“新时代好少年”、读书节……今年宁波围绕这些点开展了未成年人思想道德建设工作——昨天,全市未成年人思想道德建设工作推进会在市行政会议中心举行,20个未成年人思想道德建设测评重点部门参加了会议。市教育局、市文广旅游局、团市委的相关负责人分享了今年以来未成年人思想道德建设工作的做法和经验,并介绍了问题短板,以及下步打算。

市委常委、宣传部部长李军结合我市未成年人思想道德建设工作

实际,提出了意见。李军强调,要认清形势、统一思想,高度重视未成年人思想道德建设工作。未成年人是祖国未来的建设者,是中国特色社会主义事业的接班人,加强和改进未成年人思想道德建设,是全社会的共同任务。全市未成年人思想道德建设工作要按照中央、省、市文明委关于加强未成年人思想道德建设工作部署要求,围绕育新人的使命要求,牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这条主线,积极完善学校、家庭、政府、社会教育网络体

系,努力营造有利于未成年人健康成长的良好社会文化环境,推动我市未成年人思想道德建设工作取得新突破、新发展。

要抓住重点、攻克难点,上下联动、压实责任,全力以赴推动未成年人思想道德建设各项任务落地落实;要加强问题意识,认真查找问题与短板,及时发现、即时整改、常态保持;要加大对校园周边秩序整治力度,重点解决部分城乡结合部的学校周边餐饮店环境及食品安全方面的问题,下大力整治关停不符合规定的

KTV、歌舞厅、酒吧、台球厅等娱乐场所;要进一步改进提升校园文明环境,确保校园内环境卫生整洁有序;要采取差异化的宣传渠道和宣传方式,设计制作一批具有感染力的公益广告,提升宣传的针对性和精准度,不断提高市民对未成年人思想道德建设工作的知晓率、支持率和满意率;要强化责任落实、协调配合、督查考核,推动各项决策部署落到实处,为高分争创全国文明城市“六连冠”、当好建设“重要窗口”模范生攻坚担当、贡献力量。

## “无房家庭”优先购房申报登记系统上线 移动APP也已上线

本报讯(记者 周科娜)昨天,宁波市房管中心正式上线“无房家庭”优先认购新建住房的申报登记系统。

登记流程如下:

**第一步:**打开“宁波市房产交易信息服务网”(www.cnnbdfdc.com)点击首页在浮动的“新建住房认购意向登记入口”。

**第二步:**点击“待售项目”。

目前市六区因为尚无政策出台后新领预售证的商品住宅楼盘,所以现在页面上显示的待售项目是0,以后有新盘领证则会出现楼盘列表及认购登记入口。

**第三步:**点击看中的楼盘的“我要认购”,进入浙江政务服务网页面,点“个人”,然后根据上面的要求填写并上传相关资料——主要包括身份证明

材料、户口簿、婚姻证明材料等。人才则还需人才证明材料。非本市户籍家庭还要上传社保缴纳证明材料。

填完提交,审核通过后,就可以获得这个楼盘的无房家庭优先认购资格了。

另,“无房家庭”优先认购

意向登记的移动APP也已上线,大家可在各大应用市场搜索“宁波房产公众版”。不过,目前还只有安卓版本,苹果版本还要过些时间才能上线。

按照政策,“无房家庭”指3类家庭:

一是,家庭成员(配偶双方及未成年子女)之一具有市六区户籍的;

二是,近三年内在市六区已连续缴纳24个月及以上社会保险的;

三是,本人或配偶属于本市引进的顶尖人才、特优人才、领军人才、拔尖人才、高级人才的。以上三类家庭统称“无房家庭”。

“无房家庭”可在市六区内优先认购1套商品住房,但这套住房限售5年。

如通过提供虚假资料、漏报瞒报家庭成员信息,骗取无房家庭优先认购资格,将会被取消无房家庭购房资格并解除合同,并记入购房意向登记黑名单。自记入黑名单之日起6个月内,购房者不得在市六区商品住宅项目中登记购房意向。

## 他是在宁波成功创业的少数民族企业家 把公司打造成了民族团结的幸福之家



栗新远(前排左三)和企业员工。受访单位提供

### 同心聚力促发展 民族团结

来宁波创业15年的栗新远已经完全融入这座城市,吃得惯海鲜,听得懂方言,在这里安家落户,有风生水起的事业,除了一口普通话仍保留了浓浓的瑶乡口音。

今年6月29日,栗新远被评为浙江省民族团结进步模范个人,获此殊荣,不仅因为他是个在宁波创业成功的瑶族企业家,更重要的,他把自己的企业打造成了各民族员工团结奋斗的幸福之家。

栗新远17岁就离开广西农村,去广东打工,从普通工人成长为一名技术人员,刻苦钻研电声技术,个中辛苦只有他自己知道。

2002年,他选择来到制造业发达的宁波,创办了宁波爱音美电声科技有限公司。白手起家,爱音美从几个人的小作坊逐渐成长为一家专业从事集研发生产制造和销售一体的高新技术企业,拥有两万平方米现代化厂房,年生产能力可达200万支专业麦克风,很多国际顶尖品牌的麦克风都是从这里走向世界。今年,爱音美不仅未受疫情影响,还新招了六七十名一线员工。

爱音美大部分员工也都来自广西、云南、贵州等地。少数民族员工有六七十人,占三成。一方面是同为少数民族的感同身受,一方面是作为企业管理者的深谋远虑,随着少数民族员工的增加,促进民族团结成了爱音美的企业文化。办公楼5楼1000多平方米的空间被打

成了“爱音美之家·民族文化展示中心”。“石榴籽共读角”“民族音乐体验区”“民族谚语文化展示区”以及台球桌、乒乓球桌、健身器材、卡拉OK厅、茶室等一应俱全。

爱音美包吃住,大量的员工住在宿舍,吃在食堂。少数民族员工莫春香16年入职爱音美,之前一直在深圳打工,问起公司的民族团结氛围,她深有感触:“公司的活动特别多,特别热闹,尤其是年会,各个民族的员工都会出节目,大家都像一家人一样,这样的公司我以前没碰到过。”

栗新远说的最多的一句话就是要让员工占公司便宜、公司不要去占员工便宜。这些年来,栗新远培养了一批少数民族管理和技术骨干,帮助近10名少数民族员工在宁波买房、买车,帮助4名少数民族员工在老家建造新房,公司每年还会给优秀员工的父母寄“孝敬金”。

作为宁波市广西商会会长,栗新远积极推动宁波市与广西的各项文化交流、资源共享;作为鄞州区民族团结进步促进会常务理事,他还主动要求鄞州区民族团结进步促进会在公司设立“鄞州区民族团结进步联谊活动基地”,吸引区内少数民族创业者开展“创业分享会”、民族风采展示等联络联谊活动,带动有创业需求的少数民族发展创业;作为一名八桂儿女,他时刻心系家乡父老,经常带领商会为家乡同胞“献爱心、送温暖”。 记者 戴晓燕

## 2020年诚信浙江人 候选名单公示 其中宁波占据了5人



本报讯(记者 朱琳)昨天,记者从宁波市文明办获悉,经过群众的推荐、各市筛选、省有关部门审核和省活动主办单位审议确定,拟推荐34人为我省2020年诚信浙

江人候选人,其中宁波占了5人!在一众公示名单中,记者看到了5张熟悉的宁波面孔,他们分别是宁波晚报此前重点报道过的象山县晓塘乡西边塘村村民茶光菊、“烹茶以济行人”童松达、余姚邵家丘村党总支书记黄宝康,以及东海航海保障中心宁波航标处原灯塔主任叶中央、慈溪市劳特电器有限公司总经理严纪光。